

DEVECSERI UJSÁG

Társadalmi, közgazdasági és politikai hetilap

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 8 pengő Fél „ 4 „ Negyed „ 2 „ Egyes szám ára 20 fillér		Felolós szerkesztő: Dr. SOMOGYI KÁROLY	Kiadótulajdonos: HUSS FERENC	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Devecser, Klapka-ucca 16. TELEFON 23. Ide intézendők a lapot érdeklő minden- nemű közlemények
---	--	--	--	---

Kisiparosok és kereskedők.

Nemcsak a konjunktúra homokjára épített, hanem régi, szilárd alappal bíró üzletek és műhelyek alatt is inog a talaj. Fizetéseképtelenségek, kényszerregységek, csődök tömegesen következnek hosszú sorban egymás után. Közben szinte naponta el-eldörrenik a gyilkos fegyver, kiürül a méregpohár és sok egyéb módon igyekeznek szabadulni a bukott ember a reménytelen ételtől.

Családok borulnak gyászba, árvák sirnak; jön az éhség, a nyomorúság és viszi magával a halálba vagy a bünbe azokat is, akik önhibájukon kívül sodródtak sokszor a legmagasabbról legmélyebbre, jóakaratu, de leginkább nagyképű s az életet nem látó egyének gyűlnek össze „ankét”-okra és szóokolnak ezen elszomorító jelenségek okairól és a gyógyító-szerekről anélkül, hogy a helyes „diagnózis”, a betegség mibenlétéről, a külső és belső elváltozásokról megbízható módon meggyőződést szereztek volna, vagy ezt csak meg is próbálták volna.

Szűk e kicsike lap parányi kerete ahhoz, hogy a helyzet képe — hacsak néhány nagy vonással vázolva is — abban megférjen. Pár szóval nehéz mindenki részére megérthetően az igazságot elmondani. Mégis egy-néhány okozatra és okra megpróbálunk rámutatni.

A háboru pusztításai okozta hiányok pótlására természetellenes — de éppen a természet örök törvénye folytán is — fokozott és tulsebes iramlás indult meg. A gyorsasággal együtt jár a felületesség. Ez okozta aztán a gombamódra hamar elszaporodott vállalatok rövidesen elkövetkezett bukását. A kereskedelmi hitel ezzel együtt vízfej nagyságúvá nőtt meg. Kisemberek a rendellenesen felemelt hasznokban, nyereségekben reménykedve (egyik napról a másikra kétszeresre dagadt az áruk értéke) erejüket meghaladó

vállalkozásokba kezdtek. Mikor aztán a józan gazdálkodás mindig több és több tért nyert, amikor a kereskedés már nem volt folyton „nyerekedés”, akkor sem azon törekedtek, hogy a menthetőt megmentse, hanem mint a kártyajátékban, mindig többet és többet „ütöttek egy lapra”. Mi lett a vége? A teljes összeomlás.

Nem igaz, hogy tisztán a fogyasztó és vásárlóképeség csökkenése s az ennek folytán megszorodott kintlevőségek és ezek behajthatatlansága okai csak a tönkremenéseknek. A fényűzési és kényelmi ipari cikkeknel talán így van. De hisz a kereskedelmi és ipari áruk legnagyobb része nélkülözhetetlen vagy legalább is elsőrendű élet-szükségletek kielégítésére szolgál.

Étel, ital, ruházat, lakás ma is kell minden embernek, mégis az e célra szükséges cikkeket és munkát előállító ipari és kereskedelmi vállalatok, cégek és egyének között is egyre-másra beüt a „krach”. Hamis bukás pedig, mely a régi jó világban pár hónapi börtön árán a meggazdagodásnak volt nem ritkán forrása, — ma már alig fordul elő. A csődök „véresen” komolyak a szó szoros értelmében.

Lehet hibáztatni általánosságban a helytelen pénzügyi és egyéb politikát is. De nem szabad elfelejteni, hogy nincs olyan varázsszer, mellyel a viharok által felkorbácsoló éltvezek retentő tömegeit hirtelen lecsendesíteni s a felkavart iszapok szennyvizétől egyszerre megtisztítani lehetett volna. Hiu beszéd sok nagyhangú tekintély szájából az olyan, mely most — az eső után — bölcsen megállapítja, hogy „igy kellett volna”, meg „ugy kellett volna”. Az árnak le kellett folynia s az árborította termőföldeken hiába lett volna szántani-vetni addig, míg a talaj meg nem száradt. Erről is lehetne hasábokat írni.

Szeretik az emberek a hibákat magukon kívül keresni, pedig nem lehet elhallgatni, hogy magunk is sokban hibásak vagyunk.

A takarékoság — sajnos — ma olyan fogalom, amit az emberek sehogyssem akarnak kapiskálni. A hasztalan és felesleges fényűzés, léha élvezethajhászás fent és lent, államban, palotában, kunyhóban — viszonylagos mértékben egyaránt divik, sőt az esztelen pazarlás is rengeteg értéket elnyel. Folyik a tánc, örjög a bál, az öltözködés selyemruhas ördöge fujja a nótát s eszeveszetten ugrál reá mindenki.

Nem kétséges, hogy a háborus életveszélyek s később beállott zürzavaros bizonytalanság okozta nem-törődömség, könnyelműség egyik főoka a bajoknak.

Kétségbeesni azért nem szabad. Amennyit a kerék fel, annyit le. Ugy a „közéletben, bel és külpolitikában, valamint a magánéletben óvakodjunk a kalandor magatartástól. Józanság, kitartás, mérsélet a szenvedélyekben, fokozott munkásság, takarékoság legyen a jelazavunk!

S.

82. kg. fajsúlyu buzáért.

Írta: Günther Ferenc.

Jelen soraimban két kérdéssel szeretnék foglalkozni. Az egyik kérdés, hogy miért van szükség kiváló jó minőségű búzák termesztésére, a másik pedig, hogy vajon lehetséges-e a mi talaj- és éghajlati viszonyaink mellett a devecseri járásban ily kiváló minőségű búzát előállítanunk és termelnünk.

Hogy miért van a búzatermelés és kereskedelem terén kiváló minőségekre szükség, arra a legrövidebb, de egyuttal a legtermészetesebb válasz is az, hogy az egyre növekvő világversenyben versenyképességünket megőrizzük, vagyis hogy a lehető legjobb piacokat és árakat tudjuk biztosítani termelésünk részére.

Nekünk a legjobb piac az a szomszédos piac, hova legkevesebb költséggel tudjuk portékánkat elszállítani s így a legkisebb szállítási költség mellett is a világgiazi árat elérhetjük.

Ebből a szempontból legelső sorban Ausztria, utána Csehország és Olaszország jöhetnek számba, Svájc és esetleg még nagyon kis mértékben Németország is.

De ne higyük azt, hogy a szomszédos Ausztriában vagy Csehországban verseny nélkül állunk. Nem, sajnos nem így van. Nekünk

Fontos a szőlővesszők megbízható helyről való beszerzése!!!

Szőlőoltványok: Sima és gyökeres R paria és berlaodieri. Hazai és üthető gyökerek, teljes szavatossággal kaphatók államilag ellenőrzött telepünkön.

Badacsonyvidéki Szőlőtelep Kezelősége
 Tapolca, Fő-utca (Kővesdy-féle házban.)

fuvar tekintetében egyik legkedvezőbb piacunknak Graznak kellene lennie s mégis Graz sem feltétlen biztos piacunk már, mert velünk szemben ott versenyeznek a szomszédos Jugoszlávia, közelségénél fogva.

S hogy Grázot mennyire elveszítettük gazdaságilag más termelési ágban is, közvetlen közelből hallhattam nemrégiben, amidőn Grazban Georg Schmidt, az ottani vágóhidak igazgatójával beszélhettem, a ki elmondotta, hogy például a békekben jelentékeny export volt Gráz részére az ajkai Nirnsee-uradalomból, míg a háboru óta ép a jugoszláv verseny teremtette olcsó árak miatt ott portékáit értékesíteni nem tudja.

S hogy ez mennyire így van, megerősített éni közgazdasági megfigyeléseimben a legutóbbi óriási devceszéri állatvásár, amidőn az illetékeseket megkérdeztem, hogy a berakott huszegenhány vagon szállítvány hova adatott fel, az a meglepő válasz ért, hogy Ausztria részére csak két vagon irányított, az egyik Gráz, a másik Bécsujhely felé.

Ezt a példát csak azért említem fel, hogy esetleg ezen soraimat olvasó kiszáradásaim közvetlenül érzékelhessék és értékelhessék ezen megfigyeléseimet, a mit maguk is ellenőrizni tudnak.

De nemcsak a szarvasmarha-export terén állunk így szomorúan, hanem gabonaértékesítésünk szempontjából is. Amidőn az ősszel gabonakereseteinket Gráz felé kívántuk irányítani, volt idő, hogy Gráz egyáltalán nem vásárolt, mert tele volt az egész szomszédos Steierország liszettel s nagyon olcsó gabonakeresetekkel a trieszti kikötőből, ahol orosz, román és egyéb tengerentúli gabonaszállítmányok nyomták le a mi árainkat s oly mértékben özönlötték el az ottani piacot, hogy Gráz túlnem vásárolt, mert nem tudta megfizetni a mi árköveteléseinket.

Gabonaértékesítés szempontjából legjelentékenyebb vevőnk a bécsi tőzsdei piac, majd utána Csehország; de ezen helyeken is nagy konkurrenciának vagyunk kitéve. A hazánkat átszelő nagy folyam, a Duna nemcsak a mi kereskedelmünket bonyolítja le, hanem versenytársainkat is.

Régen közismert dolog, hogy a vasúton való szállításhoz jóval olcsóbb a vízi fuvar. A bácskai és bánati magyar nábokok vagyonukat nagyrészt a gabona uszály kereskedelmen szereztek. Ezen nábokok a gabonakereskedelem révén oly nagy vagyonokat szereztek, hogy azok értéke vetekedett az osztrák császári és magyar királyok által ajándékba adott birtokok értékével.

Bácska a jó, háboru előtti békeidőkben Nagymagyarország összes gabonatermésének egy tizedrészét adta. Amidőn Nagymagyarország 48 millió métermázsza búzát produkált, akkor ennek egytized részét egyedül egy vármege, a Bácska döntötte, hol az anyaföld termő őserje lehetővé teszi, hogy a gazda egyik évben búzából, a másik évben tengeriből vágja ki ugyanazon földből az aranyat.

És ma ez az Istenáldotta termőföld idegen uralom alatt áll, ma is dönti a búzát és tengerit az uszályokon s az uszályok kirakodnak Pozsonyban, mit ma Bratislavanak hívnak s az egykor magyar, ma pedig szerb és román uralom alatti testvéreink gabonatermelése versenyez e kis csonka ország elárult termelésével.

Nem kell versenytársainkat messze New-Yorkban, vagy a kanadai piacokon keresnünk, itt van a verseny küszöbünkön; az elszakított részek, a magyar szent korona elszakított részei versenyeznek velünk, ronjták a mi árainkat s s gabonaértékesítési lehetőségeinket. A Dunán az egykori Bácska és Bánát, a mostani Nagyszerbia és Nagyrománia termésit a Bratislavanak nevezett egykori Pozsonyban kirakva, Prága, Csehország részére szállítják, majd tovább Bécs, Linz, Passauig Ausztria részére. A Bácska és Bánát pedig nagyszerb és nagyromán uralom alatt is jó búzát teremnek, olyan 80 kg-os búzákat, a melyek bennünket minőségi versenytermelésre kényszerítenek.

(Folytatjuk.)

Kisfaludy és Somló.

1843. A Pesti Hirlapban Kossuth Lajos a magyar történelem fekete lapjának nevezte az utolsó nemesi felkelést. A különben is szenvedélyes Kisfaludyt — noha ekkor már 71 éves — végképpen elhagyta a visszafojtott türelme s elhatározta, hogy a jövővé szármára újra megírja: „Az 1809-iki insurrectio története, tettei, diplomatikai oklevelekkel, kormányi kéziratokkal, parancsolatokkal tanúsítva 4 kötetben” című munkát, vagyis: az igazságot, hogy lemossa az insurrekcióra kent gyűvasság igaztalan vadját. 1844. év legelején hozzá is fogott, egyben, lépéseket tett, hogy a kiadás költségeit előteremtse. Ekkor és ezért ajánlotta fel Baththjáni hercegnek 10.000 forintért somlói szőlőjét. Csakhogy a herceg, megtudva az eladás okát, visszautasította az ajánlatot, mert — írja válaszában — „az udvarnak kellemetlen igazság felderítéséhez nem akar eszköz lenni.” Így a szőlőeladás meghiúsult és — bár Kisfaludy tovább dolgozott — meghiúsult nagy műve is. Mielőtt befejezhette volna, 1844 októberében meghalt.

Kisfaludy fentebb idézett, 1844-ben kelt soraimban azt írja: „Ez volt *évtized óra* gondjaimtól menedékhelyem.” Ebből az következik, hogy egy évtizedig birta a somlói szőlőt. Vagy az is lehet: a szőlő már előbb birtokában volt, csak a hajlékot építette később, saját igényeinek megfelelően. Való, hogy 1835-ben a „Vérszüret” c. regét „hajlékszentelésre” írta. „A kis kastély” tehát ekkoriban épült. Így a „Somló” c. regéjét nem írhatta a hajlékban, mert az 1807-ben jelent meg, de viszont a Somlóval való foglalkozás a hegygyel való szorosabb kapcsolatára mutat a költőnek. A szőlője meglehetően már ekkor.

Semmi kétség, Kisfaludy a nép ajkán élő *szájhagyományt* dolgozott fel a Somló c. (és egyéb) regében és — *nem megfordítva*. Szóval: nem Kisfaludy költeménye ment át a nép ajkára — amint ezt sokan hiszik és állítják — hanem a népmondák vette át a költőt. A Bakacs-monda napjainkban is él a somlóvidéki nép ajkán (különösen, a mai nemzedék már alig ismeri) több más mondával együtt s némi történeti alapja is kimutatható. Az Erdődyek őse: a Bakócz vagy népiesen Bakacs család.

Különben Kisfaludy összes regéi — kivéve a tulajdonneveket, melyeket az író adományozott hőseinek — a történeti tényekkel annyira hadilábon állnak, hogy már csak ezért sem lehetnek a történeti irodalomban korát meghaladó jártassággal bíró költő fantáziájának termékei, de igenis és eggyesgyedül: népmondák. Ha Kisfaludy költi, bizonyára több lenne bennük a történeti hűség. A Balatonmentén, Somlóvidéken, a Bakonyban ma is megtaláljuk a néplelek eredeti virágait, kár, egyre fonyadtabbban, töredékesebben. Hogyne viritottak volna a legendák 100 és 120 évvel ezelőtt, közelebb szilveszteri idejükhöz, teljes pompájukban és bőségükben, amikor a jobbgy magyarok még szinte hátukon érezték a Kamicsácsi Horváthok, Csóronok, Essegváryak és sok regettei nagy ur sulyos igáját. Kisfaludy üdén, első kézből kapta a meséket s eredeti naivságukból nem forgatta ki ezeket. Hogy változtatott rajtuk — természetesen. A nyers anyagon mindig faragni kell. Ez a magyarázata, hogy Kemény Lenkát és Essegváryt a Margit-kápolnában esketteti össze. A Margit-kápolna ott van kéznél, Kisfaludy szőlője felett — ugyan miért vélte volna el alaklalt a költő Essegvárra vagy Tornára, ahol

különben az Essegváryak földesurak voltak, holott közelebb is talált templomot. Történeti ténynek egyébként nem fogadhatjuk el ezt a főúri esküvőt; mert ha valóban éltek és esküdtek a szereplők, valószínűbb, hogy Somlóvár kápolnájában léptek oltár elé.

Margit-kápolnának egyéb nevezetessége van: *értékes műemlék* azonkívül, hogy Somló erézi földesurainak: a vásárhelyi apácáknak emléket őriz. És van még több történeti és műemlék Somlón és környékén. Ilyen elsősorban maga a XII. századból való *vár*, a *Szent Márton és Szent Ilona* kápolnák, továbbá a vásárhelyi régi temető dombján roskadozó kis *csuccosszerű templom*, amely csak egy évtizeddel ezelőtt égett le, de már előzőleg is mint szénkénegraktár a Vallásalapítvány gondos kegyuri voltát dicsérte. Kiváló műemlék a tornaúj híján épen maradt *tornai templom* és a maga nemében páratlan volt a *tuskevári pálos monostor*, melynek hogy ma már csupán csak nyoma van, szintén a Vallásalapult századbeli sulyos hanyagsága. A nagyjenői (a tuskevári) pálosok nagyszerű *művészkezőnek* nyomait őrizi a *vásárhelyi templom* több értékes ereklyéje. És érdekes épület ebben a helységben (egykor város) a hajdani *sóház*, a volt megyeháza, továbbá az apácázárda maradványai. Találni még ezenkívül is Somló közvetlen környékén egyéb érdekes emlékeket, de amelyeknek ismertetése nem tartozik cikkünk keretébe.

(Folytatjuk.)



— Erzsébet Királyné Szálló Budapest, V. Egyetem-utca 5. Elsőrangú családi szálló a Belváros központján. 100 szoba, központi fűtés, vízvezeték mosdók, lift, fürdőszobák. Egy ágyas szobák 5—9 P-ig, két ágyas 6—12 P-ig. A szállóban van közkedvelt étterem, kávéház, söröző pince. Saját termelő somlói borok. Esténként a legjobb cigányzene. *Stabó Imre tulajdonos.*



UNGHVÁRY LÁSZLÓ R.T.
faiskolái
Cegléd-Budapest
IV. Váci-utca 27—33.
Árjegyzék ingyen!

Hirdetéseket jutányosan felvesz a kiadóhivatal

H I R E K

VIRÁGBONTÁS

Tavaszi nap szelid csókja
Költögeti a szunnyadó tájat,
Ébredésre biztatgatja
Bokor alján alvó kis virágot.

Cirógató érintésre
Bársonyos kék kis virágok nyílnak,
Mindmegannyi kék leányszem
A tavaszba belemosolyognak.

Teleszórják illatukat
Milliónyi érző szívnek kelyhét,
Mámoros szép érzéseikkel
Árasztják el az álmódok lelkét.

Talán azért szeretem egy
Szerénykedő, kicsi ibolyámat,
Mivel mindig ennek nyomán
Virulnak ki a legdrágább álmok.

Uray Irén.

Március 15.

Hajnalban megeredt a hó s egy-két órára szép fehérre festette ezt a szomorú, kietlen világot. Ugy gondoltuk, hogy ez a kellemetlen, rossz idő elmossa az egész magasztos ünnepeket, azonban kellemesen csalódtunk ebbeli feltévéstünkben. Az a jó, lelkes, lángoló hazaszeretetői devecséri nép, amely már annyiszor adta tanujelét édes hazánk iránti szeretetének, ebben a zimankós, csatakos időben is hűségesen kitartott az utolsó percig s lelkes áhítattal hallgatta végig az ünnepség egész műsorát.

Réggel 9 órakor ünnepi szentmise volt a kath. templomban, melyet *Alasz* Miklós plébános celebrált. Az istentiszteleten megjelent dr. *Schandl* Károly, kerületünk képviselője, dr. *Magyar* Károly nyug. főispán, dr. *Stegescu* Miklós min. titkár, a helybeli hatóságok, testületek, levették a vidék notabilitása stb.

Mise után a templomtéren elnékelte a Devecséri Daloskör a magyar Híszkegyet, melyet a közönség áhítatosan csendben hallgatott végig. Utána *Ferenczy* Gyula szavalta el a Talpra magyart, majd *Schandl* Károly dr. tartotta meg hazaszeretettől lángoló, mely gondolatú ünnepi beszédét a legteljesebb csend és feszült figyelem mellett. Ezután az ifjusági dalárda énekelt irredenta dalokat, majd *Kovács* József levante szavalta el szép sikerrel a „Márciusi ének” című gyönyörű költeményt. Utána *Králl* Gusztáv szavalta el megrázó erővel Petőfi „Ledől a szobor” című versét. A Hymnus elnékelésével ért véget a szépen sikerült délelőtti ünnepély.

Délután 3 órakor az izr. templomban volt ünnepi istentisztelet, 4 órakor pedig a polgári iskola tartotta a moziban ünnepi előadását. A dus program minden egyes száma élénk tetszést aratott.

Este 7 órakor a szintársulat ünnepi disz-előadásul a János vitéz-t adta, melyet megelőzőleg *Erdeős* Ferenc színész szavalta el hatalmas lendülettel *Somogyi* Károlynak „Szabadság ünnepén” című költeményét.

A szép ünnepséget bankett fejezte be a Sárközy-vendéglőben, a melyen számos felköszöntő hangzott el.

— Képviselőnk — Itthon. Hazajött egy napra a mi szeretett képviselőnk, hogy a magyar szabadság nyolcvanadik évfordulóján magasszárnyalású ünnepi beszédével, lélekbeszántó mély gondolataival felüdítsen, megvigasztaljon, felemeljen bennünket. Erkezése után pár órával a Devecséri Daloskör szerenádál kedveskedett képviselőnknek, aki a töle megszokott szeretetreméltósággal köszönte meg ezt a kis figyelmet.

— Polgári iskolánk ügye. Mint országgyűlési képviselőnkől, *Schandl* Károly dr. földmívelésügyi államtitkár ur örméltóságától értesülünk, polgári iskolánk ügye a megoldás

külsőben áll. Az építkezési államsegély kiutalása előtt dr. *Olay* Ferenc miniszteri osztálytanácsos fog helyszíni szemlét tartani, mely a legközelebbi időben megtörténik. Erős a hitünk, hogy polgári iskolánk ügye rövidesen tető alá kerül.

— Husz bokorrózsza 16 pengő, 10 magas rózsza 28 pengő, saját választásom szerint a legszebb fajtákból, csomagolva. Ungváry József faiskolája Cegléd. Budapesten kizárólag Andrassy-ut 54. Árjegyzék ingyen.

— Hymen. *Aboless* Mancikát Somló-vásárhelyről eljegyezte *Kovács* László Sümegről. (Minden külön értesítés helyett.)

— Befejeződött a színjárat. *Tarr* Béla színigazgató jóhírére társulata három heti működés után ma vasárnap este befejezi itteni előadásait. Három héten keresztül élvezetes, kifogástalan színjelölésekben volt részünk, a mihez teljes mértékben hozzájárult a színészgárda ügyes, összhangzatos játéka, valamint az előadott darabok helyes megválasztása. *Tarr* Béla társulata kellemes emlékeket hagyott nálunk, viszont „közönségünk is szép anyagi támogatásban részesítette színészeinket. Tőlünk a pestmegyei Cinkotára távoztak.

— Halálozás. *Schelly* Antal devecséri illatszertár-tulajdonos hosszu, kinos szenvedés után pénteken éjjel 2 órakor elhunyt. A szimpatikus, kedvelt fiatal ember temetése vasárnap délután megy végbe.

— A pápa—devecser—tapolcai autóbusz. Mint illetékes helyről közlik velünk, a m. kir. posta a folyó év tavaszán megindítandó zalavármegei személy- és postanyagot szállító kocsijáratok ügyében március 20-án az érdekeltség bevonásával gyűlést tart. Minden valószínűség mellett szól, hogy a pápa—devecser—tapolcai autóbúsjárat is legkésőbb június elején megindítható lesz.

— Megőrült. *Rédei* János nyugalmazott vasúti altisztén, aki már sosszabb idő óta Devecséren lakik s általában ismert ember volt a községbe, a hét folyamán kitért az elmébaj. Beszállították a veszprémi kórházba.

A legárvább ucca. Ami azt illeti, hát egyik uccánk sem valami nagyon elkényeztetett, dédelgetett csemetéje a városnak, azonban a Klapka-ucca egyenesen mostoha gyermek. Kiszámíthatatlan idők óta senki emberfia nem gondolt a karbantartásáról és a legöregebb Klapka-uccai lakosok sem emlékeznek rá, hogy valaha is csak egy árva utkaparó is megjelent volna ebben a szerencsétlen uccában avégett, hogy ott néminemű rendet csináljon a tavaszi és őszi esőzésekől alaposan megrongált uttesten. Pedig talán a Klapka-uccai lakosok is ugyanolyan mértékben járulnak hozzá a közterhek viseléséhez, mint azok a szerencsés egyéb uccai lakosok, akik a törvényhatósági ut mellett laknak s

esztendőben legalább kétszer rendbehozzák az uccájukat.

— Urológia, vese-, hólyag- és végbél-betegségnél a természetes »Ferenc József« keserűvíz gyorsan csökkenti a székelési zavaroakat. Kórházi bizonyítványok elismerik, hogy a *Ferenc József* víz biztos és kellemes hatása következtében állandó használatra rendkívül alkalmas. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— A devecséri járási közművelődési és gazdasági egyesület gazdasági alosztálya választmányi ülést tartott március 15-én délelőtti Devecséren a városházán, *Magyar* Károly dr. nyug. főispán elnöklésével. A gyűlésen jelen volt dr. *Schandl* Károly államtitkár is, a ki felszólalásában legmesszebbmenő támogatásáról biztosította az egyesületet, melynek vidéki propaganda útján személyesen is részt fog venni e hó folyamán a kerületben. (Részletes tudósítás jövő számunkban.)

— Értékes tanáccsal szolgál az összes reklámlehetőségek tekintetében *Erdeős* József most megnyílt hirdetési irodája (Budapest, II. Vitéz-utca 2.) Ez a reklámvállalat különösen vidéki propagandát készíti elő nagy sikerrel és szembeötölni oicsón. Kérje csoportos vidéki reklámajánlatát és meggyőződik, hogy országos reklámot kaphat néhány pengőért. Bármilyen lap részére elvállal hirdetésekét és a legminimálisabb haszonnal megelelgeszik. Reklámüggekben olvasóink bizalommal kereshetik fel *Erdeős* József hirdetési irodáját.

— „Elite”-Mozgó Devecser. Március 24. 25-én. Csak 16 éven felülieknek: „Őszi szerelem.” Egy öregded férfi szerelme. Pierre Wolf és Henri Duvernois világhírű színműve 6 felvonásban. Márc. 31. és April. 1-én: „Egy magányos sir.” Dráma 8 felvonásban. Főszerepben: Mia May és Conrad Weidt.

— A devecséri anyakönyv. *Születés*: Márc. 1. Fazekas Eszter házt. (Pusztamiske) leánya halva született. — Márc. 9. Bocsor István fm. és neje fia János rk. — *Házasság*: nincs. — *Halálozás*: Márc. 3. Major Mária házt. rk., 18 éves, tüdővész. — Márc. 4. Mejer Teréz 14 hónapos, rk., agyhártyagyulladás. — *Fabricius* Antal főmolnár (Jánosháza) rk. érelmeszesedés. — Márc. 12. Pápai Margit 6 hetes, rk., veleszületett gyengeség. — Márc. 15. Dani Mihály fm. 88 éves rk., végelgyengülés. — Márc. 16. Schelly Antal 36 éves, rk., mellhártyalob.

Placi gabona árak.

Buza	29—30	p	Zab	25—26	p
Rozs	28—29	„	Tengeri	23—24	„
Árpa	27—30	„	Burgonya	5	„



Enrió

a családok legolcsóbb itala s ezért nem szabad hiányoznia egyetlen háztartásból sem.

Főzéshez kész, megőrölni nem kell, használati utasítás minden csomagon.

Kapható minden fűszer- és gyarmatáru kereskedésben.

Kizárólagosan gyártja:

Franck Henrik Fiai r. t.
Budapest,

Nagykanizsa, Mőcszentjános

Michelin a gumik királya!

Világhírű PUCH kerékpárok, minden gyártmányu kerékpár alkatrészek raktárra érkeztek.

Autó és cseplőmotor-javítás, villanyszerelés, varrógépjavítás

Horváth József

mechanikai gépjavitó műhelyében
Devecser, Deák-ter 22.

4040/1927. tksz.

Árverési hirdetmény

Szandler Kálmán végrehajtónak özv. Kelemen Zsigmondné sz. Németh Eszter végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 101/60 P tőkekövetelés és járulékal behajtása végett a devecseri kir. járárbíróság területén levő, Noszlop községben fekvő s a noszlopi 143 sz. tjkvben A + 5 sor, 819 hrsz. káposztás föld ingatlanból végrehajtást szenvedőnek B. 13 és 18 alatti illetőségére 10 P kikiáltást árban, az u. azon tjkvben A + 12 sor, 551/a hrsz. szántó az orosz uton aluli ingatlanból u. a. illetőségekre 120 P kikiáltást árban, az u. a. tjkvben A + 13 sor, 918/b hrsz. káposztás a szállósi uton felelő ingatlanból 5 P kikiáltást árban u. a. illetőségére, az u. e. tjkvben A + 14 sor 1259/a hrsz. szántó a folyóra dűlőbeli ingatlanból u. a. illetőségére 150 P kikiáltást árban, azután a noszlopi 561 sz. tjkvben A + 1 sor, 1348 hrsz. szántó a Bogdányi pusztán ingatlanból u. annak B 5 alatti illetőségére 80 P kikiáltást árban u. e. tjkvben A + 8 sor, 899/a hrsz. a felvett ingatlanból u. a. illetőségekre 8 P kikiáltást árban, u. e. tjkvben A + 6 sor, 1119/a hrsz. a ingatlanból u. a. illetőségére 35 P kikiáltást árban és végül a noszlopi 1366 sz. tjkvben A + 1 sor, 1847 hrsz. a felvett ingatlanból B. 6 a. u. annak illetőségére 35 P kikiáltást árban elrendeli.

Az árverést 1928. márc. 21-én d. u. 8 órakor Noszlop községházánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881: LX. tc. 42. §-ában meghatározott arólyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldötténel letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldötténel átadni és az árverési feltételeket alárni (1881: LX. tc. 147., 150., 170. §§.; 1908: XL. tc. 21. §.).

Az, aki a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígért senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékára szerinti megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §.).

Devecser, 1927. dec. 27.

Dr. KARSAY s. k.
A kiadomány hitelű:
KOVÁCS s. k.

**Éger, nyár, bükk, dió,
kőris, tölgy, hárs stb. rönkfákat
állandóan vásárol!**

**Fornérgyár és kemény-
fatermelő R. T.**

Budapest, X., Orosz-ut. 1.

**Devecser és Vidéke
Hitelszövetkezet**

az építkezők figyelmébe ajánlja fatermélő és egyéb építkezési anyagait.

Új gabonára

kedvező kamat és jutalék feltételekkel a Futura képviselőjében előleget folyósít. (Elemi kár esetén, ami hatóságilag azonnal igazolandó, a szerződéses felek kizárólag az előlegül felvett kölcsöntőkével és annak jutalékával tartoznak.)

**KIADÓ LAKÁS. Kinizsi-utca
7. sz. alatt két szoba, konyha,
kamarából álló lakás kiadó.**

Földbirtokokra.

(5 holdtól, holdankint 700 P-ig) becslés nélkül, 35 évi amortizációra, 7 1/2% kamatalapon, az ország legnagyobb pénzintézetétől

5 nap alatt gyorsfolyósítás!

Házakra: 5-10 évig terjedő átmeneti kölcsönök

Kisipari hitelekét váltóra, 12%-ra szerzünk. Váltóhitelt folyósítatunk magánpénzből (legfeljebb 1 évi időtartamra) hetikamatra, hitelképes kereskedőknek, háztulajdonosoknak és információképes tisztviselőknél, magánosoknak.

Ékszerfedezetre az érték 80%-ig azonnal folyósítatunk.

„New-York” hiteliroda

Budapest, VI. Podmaniczky-u. 29.

(Válaszbélyeg beküldendő.)

Hölgyek figyelmébe!

A legújabb divatu

tavaszi selyemkalapok

izléses minőségben, olcsó árakon, nagy választékban raktárra érkeztek.

Átalakítási, javítási hozott anyagból is mérsékelt áron vállal

Pék Terus

Devecser, Fűzes-ucca.

Autó

6 személyes osztrák FIAT general javítva, ujjonon lakkozva teljesen jó karban, accumulator és dinamó világitással olcsón eladó.

Bővebbet a tulajdonosnál:

Somody József

Budapest, Alsóerdősor-u. 12.
Dohánytőzsde

Kiadó lakás

Bocskay-u. 9. sz. alatti házban 2 szoba, konyha, előszoba, kamara és mosókonyha május 1-ére kiadó. Tudakozódni lehet

özv. Szűcs Józsefnél

Devecser, Bocskay-u.

**Olesó tűzifa**

Mig a készlet tart: a veszprémi országot közelében raktározott SZÁRÁZ tűzifa
LESZALLITOTT ÁRON

kapható minden nap délelőtt a széki erdőn.

Urad. Erdőgondnokság.

Eladó

1 ftnom hálószobabutor és 10 kaptár méh jutányos áron.

1 szoba üzletnek vagy műhelynek kiadó

Hock Sándor
asztalosnál
Aján

**Megnyilt**

az új bolt Németh fűszerkereskedő volt helyiségében Devecserben Szalay Antal bognármester házában Deák-ter 12. szám alatt.

A méteres, rövidáru és kézimunkaalkukokban, úgy mint divatáruban a legkényesebb igényeknek is megfelelő raktári tartok.

Elvem: k. és haszon, nagy forgalom. Maradékok főbb cikkekben állandóan raktáron vannak.

Kérem a n. é. vásárló közönséget izléses áruimról és olcsó áruimról meggyőződni.

Előnyomás, plüsszirozás és endlizes jutányosan eszközöztetik. Kézimunkádkokban dúsz választék.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

kiváló tisztelettel:

Pollák Dávid.

**Uradalmak, gazdák
figyelmébe!**

Bánóczy Zoltán timárüzeme
Veszprém, Urkut-u. 4. szám.

Kidolgozza nyersbőrjelt cipő-, csizma- és szíjjártóbőrnek, bárány-, nyul-, róka stb. bőrjeit szőrmének, szarvas és őz bőrjeit ruházati célra a legolcsóbban.